

Евродепутатите ни броят готови за ЕС от 2007

Г.



Елс де Гроен подари на съпредседателя на комитета България-ЕС Атанас Папаризов умален тандем - велосипед за двама, с пожеланието да заслужим мястото си в ЕС.

Снимка: Велислав Николов

Галя Горанова, Деси Вангелова

България е в състояние да понесе отговорностите на пълноправното си членство в ЕС от 1 януари 2007 г., записа в заключителната си декларация вчера съвместният парламентарен комитет България-ЕС. Комитетът изразява очакването си докладът на Еврокомисията да препотвърди тази готовност и призовава Европейския съвет да изпълни поетия ангажимент за приемането на страната ни в Съюза от 2007 г.

Съпредседателят на комитета Катрин Ги-Кен увери, че ЕС се нуждае от България и отлагането на членството ни с 1 г. няма да доведе до по-добри резултати. Тя бе категорична, че с влизането си в ЕС ставаме пълноправен член дори и да бъде задействана някоя от предпазните клаузи. Според докладчика на ЕП за България Джефри ван Орден натискът върху София трябва да продължи, но не прекомерно, за да не се задуши пациентът.

Вчерашното заседание ще се запомни с острите критики на известната холандска евродепутатка Елс де Гроен от групата на Зелените. Тя хвърли поредната ръкавица към "Атака", като нарече партията "рожба на Държавна сигурност". И поиска да бъдат разсекретени досиетата, тъй като генералите от ДС корумпират партиите и ги правят свои заложенници.

"Де Гроен е една лъжкиня, а това, което казва, е клевета", коментира лидерът на "Атака" Волен Сидеров. Той се закани да я съди веднага щом ѝ падне имунитетът.

Холандката разкритикува кабинета за дървената мафия, трафика на жени, организираната престъпност, корупцията, магистрала "Тракия" и за това, че затворите ни са пълни с "дребни риби", а за над 150-те поръчкови убийства няма нито един осъден.

МВР шефът Румен Петков отвърна, че само за последните 6 месеца за поръчкови убийства са повдигнати три обвинения.

България все още не е постигнала добро ниво на усвояване на средствата от еврофондовете и това е най-слабото ѝ звено по отношение на финансовата политика, обяви Далия Грибаускаите, отговаряща за финансовото програмиране и контрол в ЕК.